

РЕЦЕНЗИЯ



върху дисертационен труд за получаване на образователната и научна степен “доктор” в област на висше образование: 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление: 3.8 Икономика, научна специалност: „Организация и управление“

Автор на дисертационния труд: ВАЛЕНТИНА ПАНТЕВА АГАПИЕВА-АЛИОСМАН, задочен докторант към катедра „Мениджмънт и маркетинг“ при Аграрен университет, гр. Пловдив

Тема на дисертационния труд: „Организационно-икономически проблеми на биологичното земеделие в България“

Рецензент: Проф. д-р Васко Николов Копривленски, Аграрен университет – Пловдив, Област на висше образование: 3. Социални, стопански и правни науки, Професионално направление 3.7. Администрация и управление, Научна специалност : Организация и управление на производството, определен за член на научното жури със заповед № РД-16-1283/ 20.11.2019 г. от Ректора на АУ-Пловдив.

1. Кратко представяне на кандидата.

Валентина Пантева Агапиева-Алиосман е родена на 23.02.1982 г. в гр. Кула, Обл. Видин. През м. юни 2012 г. се дипломира, с отличен успех, като бакалавър по специалност Аграрна икономика в Аграрен университет, гр. Пловдив, а през 2013 г. получава диплома за магистър по Счетоводство и контрол от същия университет. След двегодишно обучение (Май 2013 – Март 2014) в Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ придобива магистърска степен по английска филология, специалност: Превод и бизнес комуникация, отново с отличен успех, за който получава плакет. Три години по-късно (Октомври 2017 – Май 2018) завършва Джон Академи, гр. Лондон, Великобритания и получава Сертификат за завършен висш курс по финансов мениджмънт. От Октомври 2017 г. и понастоящем, тя е член и продължава обучението си в Асоциацията на счетоводителите (ААТ) в гр. Ситингбърн, Англия, Великобритания. Получава сертификати за завършен курс и квалификации, ниво 1, 2 и 3 по счетоводство. От 01.03.2014 г. Валентина Пантева Агапиева е зачислена като докторант към катедра „Мениджмънт и маркетинг“ при Аграрен университет, гр. Пловдив и по-късно печели конкурс за асистент към катедра “Мениджмънт и маркетинг” при Аграрен университет – Пловдив. **Извежда занятия по дисциплините: Организация на производството и Аграрен мениджмънт.** Понастоящем Валентина Агапиева-Алиосман живее със семейството си в чужбина. През 2018 г., във Великобритания, публикува две авторски книги на английски език,

в областта на счетоводството и организацията и управлението на малките и средните предприятия в агробизнеса. Работи в административно-счетоводния отдел на Частна компания, в гр. Ситингбърн, Англия, Великобритания, като Секретар-счетоводител. Омъжена е. Има две деца.

За периода от 2007 г. до 2019 г. полага усилия за повишаване на своята квалификация и получава сертификати за умения в областта на мениджмънта, счетоводството, информационните и комуникационните технологии, както и за усъвършенстване на теоретичното и практическото си обучение в областта на икономиката, организацията и управлението. Работи с множество съвременни компютърни програми. Притежава висока компютърна грамотност. Отличава се с много добри организационни качества и способност за работа в екип, скромна, възпитана, амбициозна, работлива и лоялна в отношенията си с колегите. Владее отлично английски език, много добре писмено и говоримо – руски език, добре - сръбски и полски език, а също и немски, испански и турски език.

От кратко изложената, но съдържателна биография се вижда, че докторантката Валентина Пантева Агапиева-Алиосман през тези години, през които придобива практически умения и усъвършенства теоретичната си подготовка, оформя едно благоприятно съчетание на знания и опит за успешно извеждане на научно-изследователската си работа.

2. Актуалност на проблема.

Темата е сполучливо формулирана, дисертабилна и актуална за икономическото развитие на биологичното земеделие в България. По мое мнение докторантката Валентина Агапиева-Алиосман се представя с един научен труд, който има не само съвременен, а и оригинално звучене, тъй като се разработва при нови и бързо променящи се условия за аграрното производство, като цяло и за биологичното земеделие в частност. Научното изследване по темата е от съществена важност както за теорията, така и за практиката на организацията и управлението на биоземеделието у нас. Тя третира една нова и недостатъчно изследвана досега, област на научното познание за нашата страна. В този смисъл настоящата разработка е крачка в положителна посока. Развитието на биоземеделието у нас се характеризира със значителни колебания по отношение на производствения си потенциал, ефективност и конкурентоспособност. Факторите за това са много и твърде разнообразни. Определено обаче, доминират въздействията от институционален характер, свързани с измененията в провежданите секторни политики. Изследваният проблем е особено важен за устойчивото развитие на биологичното земеделие, след членството на страната ни в Европейския съюз. Извършените, в рамките на проучването, конкретни анализи имат определена практическа стойност, а получените резултати и направените предложения биха могли да се използват от управленските структури, ангажирани с прогресивното развитие на биологичното земеделие в България. Освен това, следва да се

